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* Trés important :

1. L'épreuve dure 30 minutes

2. Le questionnaire comporte 20 QCM

3. Avec un stylo a bille, mettez une croix « X » 3 'intérieur de la case correspondante 2 la réponse
juste sur la feuille réponse.

4. A chaque question correspond une seule bonne réponse jusqu’a trois

* On verse dans un bécher un volume V, = 40mL d’une solution incolore d’iodure de potassium K (o0} +I () de

concentrationC; = 0,2molL™, puis on ajoute 2 cette solution un volume V, = 30mL d’une solution incolore
de peroxodisulfate de potassium ZK (aq) T S 03{‘,}q de concentrationC, = C,.

On observe que le mélange prend progressivement la couleur jaune.
L'équation de la réaction totale d’oxydoreductlon qui se déroule est ;

3
S:03w) *+ 2Ly ——>250%,) + 1Ly
Q1. Lespece chimique responsable de la couleur jaune observée est :
A. B. 5
G0 : D. S,05

E. autre réponse

Q2 .L'avancement maximal de la réaction est :

A. Xmax = 4mmol B. X, =6mmol
C. Xmax = 3Mmol D. Xp. =10mmol
E. autre réponse

Q3. La valeur de I'avancement de la réaction 3 Vinstant t,/2(t,,,le temps de demi-réaction) est :

A. - x(t,;)=3mmol B.  x(t;,,)=2mmol
(7 X(t,/,) = 6mmol D.  x(t;;)="5mmol
E. autre réponse

Q4. Létat final d’un systéme chimique est atteint 3 un instant k-
La vitesse de réaction est maximale :

A. a l'instant t. B. alinstant t_ /2
C. alinstant t, , D. alinstantt =0
E. autre réponse




Q5. On considere la réaction d’équation : H,0,q) + 2L, + 2= 2H,0, + Lyaq)

Le quotient de réaction associé a I’équation de la réaction s’écrit :
Skl [L.].[HOT
) B. Q= TS e o
[T .[*0;] [I'].[H,0,]

o [L1M0] S o O
jrilnog - " [T [H0,]
E. autre réponse '

Q6 . Le quotient de réaction Q.

A. est un nombre sans dimension B. tend vers la constante d'équilibre
a la fin de la réaction
C. tend vers zéro a I'état final D. sa valeur ne varie pas au cours
de la réaction

E. autre réponse

* Pour obtenir une solution aqueuse S, d’acide benzoique C(H;,COOHde volume V = 2L et de
concentrationC, = 102molL™, on dissout une masse de cet acide pur dans la quantité nécessaire d’eau,
puis on mesure, 325°C, la conductivité de la solutionS, , on trouve o, = 2,8.102S.m™.

Données: - conductivités molaires ioniques : ln,o* =35.10%S.m%mol™? ;

Koo = 3;23:20°°Sn7 mot*

- constante d’acidité du couple C;H,COOH/C,H,COO" : K, =6,3.10°°
- produit ionique de I'eau: Ke =10 [HBO"_ =0,73molm™

Q7 . La concentration des ions oxonium dans la solution S, est :

A. [H0"]=0,73molm™ B. [H,0"]=0,15molm™
C. [H0"]=0,15.10"molL" D. [H0*]=0,73molL"
E. autre réponse

Q8. Le pH de la solutionS, est :

A. pH=2,4 B. pH=4,0
C. ‘pH=3.1 D. pH=350
A autre réponse

Q9. L'avancement final de la réaction de I'acide benzoique avec 'eau est :

A. X, =1,46.10"mol B x =0,3mol
C. x=0,3.10"mol D. X, =1,46mol
E. autre réponse




Q10. Le taux d'avancement final de la réaction de I'acide benzoique avec I'eau est :

A. 1=10% B: +=7,3%
C. 1=15% D. t=50%
E: autre réponse

Q11. La constante d’acidité K, du couple CEHSCOOH‘/ C¢H;COO™ s’exprime par la relation :

2 -pH
! 107"
L g e e
A by S
1-7¢ '|:2
C. K = —
A T D K 1-1
E. autre réponse

Q12. V’espéce chimique C,H,COO™ est prédominante dans la solution d’acide benzoique si
le pHde cette solution est :

A. égalad,2 B. inférieura7
L. supérieur 3 4,2 D. inférieura4,2
i autre réponse

* On dose un volume V, = 20mL d’une solutionS, d’acide benzoique de concentration C, parune
solution S, d’hydroxyde de sodiumNa* + HO™ de concentration C; = 102molL™. Le volume de la
solution S, versé a I'équivalence est V, = 10mL .

L'équation chimique de la réaction du dosage est : C;H,COOH + HO~ —— C,H.,COO~ +H,0

Q13. On peut considérer que la réaction du dosage est :

A. limitée et rapide B. limitée et lente
C. totale et rapide D. lente et totale
3 autre réponse

Q14. LepHde la solution obtenue a I’équivalence est :

A. supérieura?7 B. comprisentre3et?7
C. égalaz D. inférieuras,2
E. égalas3

Q15. La concentrationC, de la solution S,est:

A. -G =530"moll™ B. C,=10"molL*
C. =510 "moll" ; D:- -C, =10"*molL™*
E. autre réponse

3
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Q16. La constante d’équilib

re associée a I'équation de la réaction du dosage est :

* On chauffe un mélange formé de 2,39 d’acide méthan
obtenir un esterE et de I'eau. La masse g’

est0,76g.

Données ;

Masses molaires : M(HCOOH) = 46g.mol* ; M(CH,0H) = 32gmol* ; M(

Q17. Un systeme chimique atte

A. K=K,Ke / B. kK
Ke
C. K= K, D Z Ke
Ka
£ autre réponse

oique HCOOH et1,6g du méthanolCH

acide méthanoique restante 3 Ia fin de la réaction

int I'état d’équilibre lorsque :

A. tous les réactifs sont B. la vitesse de Ia réaction directe
consommeés et la vitesse de la réaction
inverse sont égales
C. 'un des réactifs disparait D. les concentrations de toutes
totalement les espéces chimiques dans le
systéme restent constantes
E. autre réponse
A
Q18 . La formule brute de Fester E est:
A. HCOOCH, B. CH,COOCH,CH,
C. CH,COOCH, D. CH,CH,COOCH,CH,
E.  autre réponse
Q19. Le rendement de Ia réaction d’estérification est :
(A r=60% B. r=70%
C. r=67% D. r=554%
E. autre réponse

e

Q20. Pour augmenter le rendement de la réaction de synthése de I'esterE, on remplace I'acide
Méthanoique par un autre réactif de formule brute :

E) = 60g.mol-*

A. GH,0, B. CH,0,
C.. CHO. D. . CH.O,
E autre réponse
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Trés important :

=

. L’épreuve dure 30 minutes

Le questionnaire comporte 10 QCM :

Avec un stylo a bille, mettez une croix « X » a l'intérieur de la case correspondante a
la réponse juste sur la feuille réponse.

4. Une SEULE réponse juste

b

Question1 ; Le domaine de définition de la fonction f définie par

f(x): h;(le) est:
A 10,1[ U1, +oof
B ]—oo,l[u]l,+co[
C ]=0,0[ L]0, 1[ U]L,+of
D ]—~oo,0[U]l,+oo[
E [0,1[ U]1,+ o0
Rer liln(2<:osz(x)+cos(x)—3] o bl
x>0 cos(x) -1
A 0
B +00
C —00
D 5
E 1

Question3 : L’ensemble de solutions de I'équation (x2 - 4) In (x + I) =0 est:

A {-2;0;2}
B {0;2}
C {-2;0}
D {-2;2}
E {-2;-1;2}




7

x
Question4 : L'intégrale I s——dx estégale:

12X X
A In3
B lIn 3
2

€ . 3+In2
D —In3
E —lm3

2
Questions : La limite de la suite (%, ),.ydéfinie par u, = %EE est:
- 400
B -3
C 1

3
° %
Bl 3

Question6: (u,),.est une suite arithmétique telle que : u, =5 etu,, = —20La limite

de la suite (v,),qdéfinie par v, = o £ est:
u,+n
A 1
B =1
C 0
3
: /)
=3
; /)

Question7 ; Dans I'espace rapporté a un repére orthonormé, on considére les points
A(l 12 ;3) etB (3;4 = 1) .Une équation cartésienne du plan passant par le milieu de

[4B] et orthogonal a la droite (4B) est :

A X+y-2z+46=0
B X+y+2z+6=0
c x+y-2z-3=0
D X+y+2z-6=0
E 3x+4y—-z-8=0




-

Question8 : Dans @ les solutions de I'équation (z+6)2 +25=0 sont:

A 6+5i et 6-5i
B S5+6i et 5—6i
C —6+5i —6—15i et
D ~5+6i et =5—6i
E —Ilet 1|

Question9 : La fonction dérivée de la fonction x> ln(\/ ot x) estla

fonction :
1
A X ——
Vi+x> —x
x
B X
1+x2
2
C xl—)-—M
Vi+x? —x-
-1
D X
J1+x*
X
E X -1

:

1+ x?

Question10 : Une urne contient quatre boules vertes et deux boules

rouges. On tire au hasard sans remise trois boules.

La probabilité pour que I'une au moins des boules tirées soit rouge est :
A ' e
B Vs
c 7
D Y
1
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Trés important :

1. L'épreuve dure 30 minutes
2. Le questionnaire comporte 10 QCM

aux DEUX REPONSES JUSTES sur /a feuille réponse.

3. Avec un stylo a bille, mettez une croix « X » a I'intérieur des cases correspondantes

Exercice I : Propagation le long d’une corde . s200n Yibreur

Un vibreur provoque une onde périodique sinusoidale ._ et o
et de fréquence f =100 Hz qui se propage le long _ § i

d’une corde SA .I’aspect de la corde est représenté a

I’instant ¢, . On prend comme origine des temps 1’instant oy uy( o)
ol la source S commence son déplacement y, R

L’expression de la célérité V' des ondes transversales se

4

F
propageant le long d’une corde s’écrit ¥ = \/_; ,

€tant la tension de la corde en (N) F

M
et 4= samasse linéique en ( kg.m™).

)

Questionl : _

(4) : Une onde mécanique se propage dans un milieu non matériel;

(B) : Une onde mécanique se propage seulement dans les fluides ;

(C) : Une onde mécanique se propage avec transport d’énergie ;

(D) : La célérité d’une onde mécanique ne dépend pas du milieu de propagation ;
(E) : Les ondes sonores sont des ondes mécaniques.

Question 2:

(A) : La célérité V de I'onde le long de la corde dépend de la tension F de la corde ;

(B) : La célérité V de I’'onde augmente avec I’augmentation de I’amplitude Y, de l’onde ;
(O) : La célérité de I’onde double si on double la tension F de la corde ;

(D) : La célérité de I’onde dépend de I’énergie de la source S ;

(E) : La célérité de I’onde augmente si on diminue la masse linéique y de la corde .

Question 3 :
(A) : La longueur d’onde A est A =SM ;
(B) : La longueur d’onde A vaut A=0,2m ;
2
(C) : L’expression de la période de ’onde est T = Fx >
(D) : La valeur de la période temporelle de I’onde est T = 0,01s ;
(E) : L’amplitude de I’onde le long de la corde vaut Y, = 4cm .




¥

Question 4 :
(4) : La source (S) et le point (M) vibrent en phase ;
(B) : Le plus proche point P de la source (S) qui vibre en opposition de phase avec la source
(S) se situe a la distance SP =0,2m 3
(C) : le décalage temporel entre deux points M et N de la corde distant de MN=0,2m est T = 100ms,
(D) : L’aspect de la corde est représenté a ’instant t ,=0,015s ,

(E) : Le front d’onde atteint le point A & Pinstant t = 0,025s .

Exercice Il : Pendule élastique e

Un solide (S) de masse m= 400g ,glissant sans Jrottements sur un
plan horizontal (n) est maintenu par un ressort horizontal, On étudie le systeme dans le repere ( O,i_)
»O coincide avec ’état d’équilibre du systéme. On comprime le ressort en écartant le solide (S) de sa
position d’équilibre O d’une distance X, = 5cm et on le libére sans vitesse initiale a | ’instant =0 ,on

chronométre 20 oscillations et on lit une durée de 10s .(on néglige les frottements)

(@)

X

Question 5 :

(4) : Le ressort exerce sur le solide (S) une force de rappel F constante 3
(B) : Le mouvement du solide (S) sur le plan horizontal est rectiligne uniformément varié ;
(C) : Lors de son mouvement le solide (S) est soumis a I’action de trois forces ;

MD):F la force de rappel a le méme sens que la vitesse v du solide (S) ;
(E) : L’allongement du ressort a I’équilibre est Al =0

Question 6 :
(4) : L’intensité de la force de rappel du ressort, quand (S) est en mouvement s’écrit F = —k.x ;

f k
(C) : L’expression de la période des oscillations s’écrit I,=2xn,|— ;
m

(D) : La période propre des oscillations a pour valeur T =0,5s ;
(E) : La valeur de la constante de raideur du ressort est k = 63 JAN.m™;

Question 7:

(4) : L’accélération du solide (S) lors du passage par sa position d’équilibre est maximale ;
(B) : La phase a lorigine ¢ a pour valeur @ =% :

(O : Laphase ¢ a Porigine des temps dépend de la constante du raideur k ;

3T,
(D) : L’intensité de la force de rappel a Uinstant t = -;i est nulle ;

7T =
(E) : La vitesse du corps (S) a Uinstant t = 4" a pour valeur v ~0,63m.s™

(B) : Dans un référentiel galiléen la 2¢ loi de newton appliquée au corps (S) s’écrit P+ R~T = m.EG ;




Exercice III : Mouvement d’un solide sur un plan incliné.
Un solide (S) de masse m = 400g glisse sur un plan incliné d’un angle a = 30° par rapport a
horizontal. Le solide est abandonné du point O origine du repére (o0,x) sans vitesse initiale (v,=0) .

La force de frottement. f est opposée au mouvement
et d’intensité f=1N . On donne OA=AB=BC = % =40cm

et on prendra g =10m.s™ .

Question 8 :
(A) : Le corps (S) est soumis a ’action de trois forces P efR et}: -
(B) : Le travailde R de O a Cest W,.(R)=-1,2J ;

(C) : L’action R du plan incliné sur le corps (S) est normale au plan incliné ;
(D) : Le mouvement de (S) est rectiligne uniformément accéléré ;
(E) : Le mouvement de (S) est rectiligne uniformément retardé.

Question 9:
(A) : Le corps (S) glisse sur le plan incliné et s’arréte au point C ;

(B) : La deuxiéme loi de newton appliquée au solide (S) s’écrit P+R+ 3‘: = ma_,; :

(O) : L’expression de accélération du corps (S) s’écrit a, = gsina L =
m
(D) : La vitesse du corps (S) double en passantde A a C ;

(E) : La deuxiéme loi de newton appliquée au solide (S) s’écrit P+R= ma_G' :

Question 10:

(A) : La vitesse du corps (S) lors du déplacement OB reste constante 4
(B) : L’équation horaire de la vitesse du corps (S) s’écrit V_(t)=2,5¢.
(C) : Le solide S est en chute libre ,

(D) : Lors du mouvement du corps (S) son énergie cinétique augmente par contre son énergie
Potentielle reste constante.

(E) : Le solide (S) atteint le point B 4 la vitesse V, = 2m.s™
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Trés important :

1. L'épreuve dure 30 minutes
2. Le questionnaire comporte 20 QCM

3. Avecunstylo a bille, mettez une croix « X » a I'intérieur de la case correspondante a la réponse

juste sur la feuille réponse.

Quelques caractéristiques de I'immunité Q1 Asliall pailiad an,
L'immunité adaptative est une immunité acquise A dui€e delie e il delid)
L'immunité innée est une immunité non spécifique B 4 i e delie dpubll delid)
L'immunité acquise est une immunité non spécifique C A 5 e delie Lkl delidl
L'intervention de globules rouges contre I'antigéne D ol A g o elimill o] jaall il £ J2x
L'intervention des lymphocytes contre I'antigéne E sladll alse e eliaill el il Jis
Quelques caractéristiques de I'immunité adaptative | Q2 4o sl Aol pailad s,
La phagocytose déclenche I'immunité adaptative A Ao il deliall daaldl 5 alls o
Différenciation des lymphocytes pendant la phase B il sl ISl lialll (5 )88 & paa
d’amplification

Intervention des macrophages pendant la phase o padeaill gl JMA 5l Gliealdl Ji
d’amplification

Lyse des cellules infectées grace aux facteurs du D desill Jal go Jasis el LAy
complément

Multiplication des lymphocytes pendant la phase E Call gl DA il il s
d’induction

Genése et maturation des lymphocytes Q3 by glall) radad g LA
La genése des lymphocytes a lieu dans la moelle A @bl g ladll Jals ey il L
osseuse

Les lymphocytes se forment avant tout contact de B ol o gy ansall Juail (gl J8 i glalll T
I'organisme avec I'antigéne

La geneése des lymphocytes a lieu dans les ganglions € 4y gliall) diall Jals by glialll Las
lymphatiques

La maturation des lymphocytes B a lieu dans le D Al Baadl Jal " by il ety
thymus i

La maturation des lymphocytes a lieu dans le thymus E A el 3add) oo il il g
Reconnaissance de I’antigéne Q4 dlaall A g b pd
les lymphocytes reconnaissent les antigénes grace a A | L it Jeady sladl o g e Gl Gas
leurs récepteurs membranaires

les lymphocytes B reconnaissent directement B uiady sl A ga e 8 8l " " i il Gy
I'antigéne grace a leurs récepteurs membranaires Aillall LDt
Les lymphocytes doivent étre activés pour C Usa o iy (S Untiia by ialll (5 o iy,
reconnaitre I'antigéne Sl
Les lymphocytes T reconnaissent directement D iy Slmall alge e 8l "y " Sl il G e
I'antigéne gréce a leurs récepteurs membranaires Al LDt
Un lymphocyte reconnaissant un antigéne se E WA () aliae Al ge e o et Al il glialll J o

transforme en cellule présentatrice de I'antigéne

slozmal) o gl e

1




Sélection clonale Qs by glhalll g lai)
Les cellules présentatrices de I'antigéne A A paliall A glialll lalll Sl o) gl A Jlall LA i
sélectionnent les clones de lymphocytes adéquats

La sélection clonale des lymphocytes a lieu pendant B Gl ala IME il glialll o) Caany
la phase d’induction

La sélection clonale ne concerne que les lymphocytes C T 8 by slialll (g guw iy glialll i) Ciaghony Y
TCD8

La sélection clonale a lieu dans la moelle osseuse et D Jadall y palaall plasll Jals iy slialll ola5 o5
la rate

Des clones de lymphocytes sélectionnent les cellules E sl ol gal diia jladl LA 4y glialll cilalll 55
présentatrices de I'antigéne adéquates

Activation des lymphocytes Q6 ol glialll Jasds
Elle nécessite I'intervention des facteurs du A alsill Jal ge Jaa allaly
complément

Elle se déroule pendant la phase d’amplification B aazdll gl oA ey
Elle se déroule pendant la phase d’induction ¢ Eall )b DA sy
Elle a lieu aprés la sélection clonale D Gl slialll el any Eaaay
Elle ne concerne que les lymphocytes T CD 8 E T 8 iy slialll (g go haghian ¥
Lors de I'immunité adaptative, les lymphocytes Q7 25 81 il liallf JiT (A gl A Uiall DA
mémoires apparaissent :

Pendant la phase d’induction A Call jyh &
Avant tout contact de I'organisme avec I'antigéne B Fomdl 3 gay pasal) Jual T J
Pendant la phase d’amplification C sl gl A
Apreés un premier contact de I'organisme avec D sl o oy pusall Jlal Jgf e
I'antigéne

Pendant la phase effectrice E il gl JMA
La phase effectrice de 'immunité adaptative Qs de gill Ao Uiall DA 2d) ol
La cytotoxicité nécessite I'intervention des facteurs A LSl Jal go Ja 4 glall el il
du complément

Les lymphocytes se différencient B Sl glaalll 3y i o
Aprés formation du complexe immun, la lyse de c Jas dlaall ol e pon iy 38 cpiall S pall (A5 ey
I'antigéne peut nécessiter I'intervention des facteurs Alestll ol g2
du complément

La cytotoxicité ne peut avoir lieu sans interventionde | D 8 e Ja ¢y A gl el (3 ) (S Y
lymphocytes Tc )

Les lymphocytes T tueuses différenciées peuvent E GO g 15T aand AW " 4 il gaadi o (el
entrainer la lyse de toute cellule infectée .
Vaccination et sérothérapie Q9 Juadial 5 gl
Ce sont deux actes préventifs A Uiy Olel a)
Ce sont deux actes curatifs B e Jlelal
Ce sont deux aides a | immunité adaptative c A il 4o liall Lage x5 (OIS
Ce sont deux actes spécifiques a des antigénes D Liae slae il ga olad e 53 Olel !
donnés

Ce sont deux actes non spécifiques E Oxe s Olelsal
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Dihybridisme avec génes liés Q10 At o ) gay AU 2 gangd)
Un double hétérozygote donne toujours, apres A Al amy Wil ey ¢ yffieal dpually o BYT Gl 5 3
méiose, des gamétes parentaux et des gamates S A B Laliialy 4y g Lol ) s
recombinés

Un double homozygote pourrait donner, aprés B 3y hany o o ¢ pial il YT Al a
méiose, plus de gamétes parentaux que de gamétes Sy gLia¥) 4o 38 Ay Lyl el 1 35 Ll
recombinés s il
Un double hétérozygote pourrait donner, apres C | Al any ey o (e il Ll o YT il 5 3
méiose, des gametes parentaux uniquement Lot 4y ol Lol ) sl
Un double hétérozygote pourrait donner, aprés D | pheaiil sy ey o R (piaal Lol @Y1 abiae o 5
méiose, plus de gametes parentaux que de gamétes By gLAaY) Lo 358 Ly gl Lol )1 53
recombinés s il
Un double hétérozygote donne toujours, aprés E plasill 3y Lails (any ¢ oyl puailly o BYT Giliae 5 8
méiose, des gamétes parentaux et des gamétes A slacia canty a5l Bagan Ll y 4yl Lalital Y1 s
recombinés, dans des proportions équiprobables

Caractéristiques générales de la méiose Q11 AIFAY alud dule jallad
La division réductionnelle est toujours précédée A Shtsall dieliag 1 e Lily el JLENT 5%
d’une duplication des chromosomes

La division équationnelle est une reproduction B Gillaa 1l g5 olasl) oLyl S5
conforme

Pendant la division équationnelle, les chromosomes C dielias Wil clgall o &5 o Il Lyl JSa
sont toujours a deux chromatides chacun

Pendant la division équationnelle, les chromosomes D Alaie Lails clgmsnall oS5 ¢ Toball LEY) J5a
sont toujours homologues

Pendant la division réductionnelle, il y a réduction du E Slsall e JIFR1 2 cCaoaidl LSV NG
nombre des chromosomes

Phases de la méiose Q12 LAY sl Jal o
L'apparition des chromosomes homologues sous A sl P ey, I8 e 3B Sla) ekl
forme de tétrades a lieu pendant la prophase | oY Lpeadl
L'apparition des chromosomes homologues sous B sl Pla el IS8 e THAD Clanll ek
forme de tétrades a lieu pendant la prophase II Al Ly atll
A la métaphase |, la plaque équatoriale est formée de | C O Al i) dagioall JC3 ¢ I 1 2l Sl VTSN D
chromosomes non homologues et a deux doliae yalilae e cliua
chromatides chacun

A I'anaphase Il, les chromosomes homologues se D ABlaall wbiuall (3 i @l A0aisYl s JSa
séparent

A la métaphase I, la plaque équatoriale est formee 3 A i) Aaiuall JSET ¢ L) L) YT Al e
de chromosomes non homologues et a deux dielas g Allde e Clgua (e
chromatides chacun

Méiose et brassage intrachromosomique Qi3 hmaadall Lldllly ) AN aludiy)
Le brassage intrachromosomique est une A o5l alh g e rsanal LI Ay
conséquence du crossing over

Les gametes recombinés sont toujours issus de ce B Lilaill e g il 1 e Laila oS il sane glaYl o
type de brassage chromosomique (gmall
Le brassage intrachromosomique se réalise en C A el Aa all A apae 2l LT Sy
prophase Il

Le brassage intrachromosomique se réalise en D (el sl A rsancall Bladl S
division équationnelle

Le brassage intrachromosomique se réalise en E ool Bl Al PNE 2ia ol LAl ey

prophase |




Méiose et brassage interchromosomique Qi4 el il (o FAY aluddy)
Le brassage interchromosomique est une A <Sblall Jiidll G1EY1 e aandl Ll 0,
conséquence d’une ségrégation indépendante des

alléles

Les gamétes recombinés sont toujours issus de ce B Ll e 5l 138 e Lty oS Sl Bae LY i
type de brassage chromosomique (guall
Le brassage interchromosomique est une C sl pall e huanll Bulidll
conséquence du crossing over

Un brassage interchromosomique est toujours D (riana bilad B e Wil gueaydl Wil )
précédé d’un brassage intrachromosomique

Le brassage interchromosomique se réalise en E o33 AN Al DA ) L ey
anaphase |

Fécondation et brassage chromosomique Qis (mall aidilll g Glady)
La fécondation amplifie le brassage A ) ol 5 jalls Clad¥l ey
interchromosomique

La fécondation amplifie toujours le brassage B raaall Lladll 5 el Lils syl
intrachromosomique

Durant la fécondation, il se produit un échange de ( O e kb Jols Gaany ¢ Clad¥l DA
fragments de chromatides entre chromosomes Allaie Clipa
homologues

La fécondation n’est possible qu’entre gamétes D S il B Ll alaill e V] il YT oSG Y
recombinés

Durant la fécondation, il se produit un mélange E SISV adiall Ll Al D) Lalias o oladYT IS
d’alléles d’origine paternelle et d’alléles d’origine S5 gl Llis ) cdylally
maternelle

Le caryotype d'un individu diploide 2n = 16 Q16 (Liaa 16) 4uall disall AL 3 i Lisal) Ay A
On y trouve 16 autosomes A @in Y (s 16 Lppall oy Al oda pu
Ony trouve 14 autosomes et 2 chromosomes sexuels B Ophiea 3 ouda Y s 14 Lgpall Aoy all oda aual
Ony trouve 7 paires autosomes et 2 chromosomes o i M srseall G 15l 7 Aipall Ay 3l o3a s
sexuels Otsia (ke g
Ony trouve 6 paires autosomes et 2 chromosomes D in M iraeall G 155l 6 apeall Ay il 02
sexuels Gl Oudua g
Ony trouve 8 paires autosomes et 2 chromosomes E Guia W lirall (e 715l 8 Asraall Ay 2l 038 o
sexuels Uda ks g
Monohybridisme avec dominance totale Q17 L 30 pa a4 gagll
Le croisement entre deux parents d’'une méme race A odlate e Db 4Gl A Luis g el 7 51 5 any
pure donne une génération hétérogéne

Le croisement entre deux parents d’'une méme race B Luailatia Shan Ail) AU (aii e 6l 2 5l 35 Jany
pure donne une génération homogéne

Le croisement entre deux parents d’une méme race c O BY aillia Sy Ll AU (puis (g0 el 72 51 35 Tamy
pure donne une génération homozygote

Le croisement entre deux parents d’une méme race D OIBY il Sia 20l ANl it e oLl 5 ol 55 any
pure donne une génération hétérozygote

Le croisement entre deux parents d’une race hybride E Luailatia Sa Laihs Aiaa A (g 6l 2 5l 5 oy

donne toujours une génération homogéne




Monohybridisme avec codominance Q18 Sbsal) (g glusd e Aala¥) 4 gangl)
Le croisement de deux races pures donne toujours A 22 Vgl Sa Ly il i e oL T (an
une premiére génération hétérogéne ailaia
Le croisement de deux races pures donne une B oulate e Ll Da 0 i gl 35 ey
deuxiéme génération hétérogéne
Le croisement de deux races pures donne une c G palate e LB Sa il il 71 B
deuxieme génération hétérogéne avec trois Ailida A i jallas
phénotypes différents
Le croisement de deux races pures donne une D Ceoptaey uilate e Ll Dm0l ol 7 )35 Ly
deuxiéme génération hétérogéne avec deux Cpiliie s
phénotypes différents
Le croisement de deux races pures donne une E OIBY) 4l Y 5l Dl il A e L] T g
premiére génération homozygote
Dihybridisme avec génes indépendants Q19 il Gl gay Al T gl
Un double hétérozygote ne donne, aprés méiose, A plaatil day haay Ve il dpuailly o) @Y Gl 8
que des gamétes recombinés S il syan Lalial Y) ) 5
Un double hétérozygote donne toujours, aprés B plasill any il (lany ¢ pial dudlly o) SEY) Caliag 5 3
méiose, des gameétes parentaux et des gamates S Baaa Ll 5 4 0l el ) s
recombinés
Un double hétérozygote donne toujours, aprés [ plasiil ay Lails (any ¢ pfial Ay o) @Y1 Gl 5
méiose, des gamétes parentaux et des gamétes A gltie oy €l sapas el 4l Lol ) 8
recombinés, dans des proportions équiprobables
Un double hétérozygote ne donne, aprés méiose, D plaal 3y chasny Ve fibal dually of @Y1 Gl S
que des gametes parentaux s el ) sl
Un double hétérozygote donne toujours, aprés E plosiil ay Lails (hany ¢ cyfiial Ll o) J@Y) Gl S 8
méiose, plus de gamétes parentaux que de gamétes S Baaa wLAY) Ageni (355 Aanaty el Laliil ) s
\ﬂcombinés
VIH / SIDA Q20 sl 5 VIH
Le VIH est le syndrome d’immunodéficience acquise A LSl Ao Uil )l 1y ga VIH
Des maladies opportunistes caractérisent le SIDA B kel Gl yal ) gelay Tadl 3o
L'infection virale entraine une séropositivité chez C Chadl v dadl Lol )56k JVIH g0l oo
I'individu atteint
Le SIDA est un rétrovirus D $ed Ju g b Ll
Le SIDA est une maladie héréditaire £ 3 LA e )
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Trés important :

1. L’épreuve dure 30 minutes
Le questionnaire comporte 20 QCM

3. Avec un stylo a bille, mettez une croix « X » a I'intérieur de la case correspondante a
la réponse juste sur la feuille réponse.

pa

wi%ﬂ'}’ijyuﬂml}dlﬁmigxw&&

Cocher la ou les bonnes réponses

Q1. Les propriétés acides et basiques des solutions aqueuses :

A . dépendent de la concentration en ‘B. dépendent de la concentration en
ions hydroxyde HO™ ions oxonium H;0*

C. dépendent de la quantité d'eau D . dépendent de la valeur du pH de
la solution

E autre réponse

Q2.  Uneréaction acido-basique est caractérisée par un transfert de :

A. électron de l'acide d'un couple B. proton de la base d'un couple
acide / base vers la base d'un autre acide / base vers l'acide d'un autre
couple acide / base couple acide / base

C. proton de I'acide d'un couple D. ion de I'acide d'un couple

acide / base vers la base d'un autre acide / base vers la base d'un autre
couple acide / base couple acide / base

E . autre réponse

Q3.  La relation :pH = - log [H30"]est équivalente a :
A. [H:O']=10""mol/L B.[H;0"]=10"" mol /L
C. [H30+] = C_pH mol /L B loglo'pﬁ = [H}O*:I

E.  autreréponse

Q4.-  L'ion H3;O" est :
A. l'acide conjugué de : H,O B. T'acide conjugué de : H,O,

C. labase conjugué de : HO™ D. la base conjugué de : H,0

autre réponse




Q5.

Une solution d'eau oxygénée est dosée par une solution de permanganate de

potassium contenue dans une burette graduée. L'équation support du titrage est :

n, (H,0,) " (MnO; )

ng(H,0,) . nO(MnO;)

A. B.
2 5 5 2
S (.F?Oz) 7 (ﬂi’nog ) 0. m(H,0,)= n, (A;{nO; |

E . autre réponse

- Q6. L'équivalence d'un titrage conductimétrique est repérée grice :

A .ala méthode des tangentes
paralléles.

B . auchangement de la pente du

graphe ¢ = f(vréacuf\rersé)

C . al'utilisation d'un indicateur
coloré

D . al'utilisation de la méthode de
la courbe dérivée

dpH
% & f(vréactifversé)

k- autre réponse

Q7. Pour connaitre quel est I’oxyd

ant et le réducteur d’un couple, il faut :

A simplement regarder I'écriture
du couple, I'oxydant est
toujours écrit en premier.

B. simplement regarder I'écriture

du couple, le réducteur est

toujours écrit en premier.

C. écrire la demi-équation d’oxydo -
réduction du couple, I'oxydant est
toujours du c6té des électrons.

D. écrire la demi-équation d’oxydo -
réduction du couple, le réducteur
est toujours du coté des électrons

E.. autre réponse
Q8.  La vitesse volumique v de la réaction est définie par la relation entre V :le
volume réactionnel, x : ’avancement de réaction et t le temps.
A. v= A B. V= o
V dt dt
- —lé D. V= —é
V dt dt
E autre réponse

Q9. L'expression du quotient de réaction O pour la réaction :
NH; (aq) + HZO(I);'i NH;(aq) + 0K (aq)est:

s L G _ [T ol
A 2= Ero ] e L s
Do) S 1V:A 170

= % wmEo] A
E. autre réponse
Q10.  On peut considérer que la réaction du dosage est :
A. totale et rapide B. limitée et lente
C limitée et rapide D. lente et totale

E autre réponse
|




contient-elle d’atomes de carbone ?

A.

12

B. 13

C. 14 D 16
E autre réponse
Q12. Facteurs influant sur le rendement de |’estérification :

A . une réaction d’estérification est
rapide et totale.

B . une réaction d’estérification
est rapide et limitée

C . I'hydrolyse d’un ester est la
réaction inverse de I'estérification

D. pour augmenter le rendement
d’une réaction d’estérification, il
faut éliminer I'eau formée

E. pour augmenter le rendement
d’une réaction d’estérification, il
faut utiliser un catalyseur.

Q13.  On considére I'espéce
_organique suivante :
A. Cestun B. Clest
alcool

ester

C. Sonnom D .Son nom .

®)
//,o

i 8

CH;—CH;—CH;—CH,—C
0—CH—CH,

est: est:

Pentanoate éthanoate de

déthyle propyle

E.c’estun

acide

Qi14. Lorsque I’eau est le solvant :

A elle intervient dans ’écriture de
I’expression du quotient de réaction

B. elle n’intervient pas dans
1’écriture de I’expression du
quotient de réaction

C .elle n’intervient pas dans
I’écriture de I’expression du
quotient de réaction que si elle
n’intervient pas dans 1’équation de
la réaction

D .elle intervient dans 1’écriture de
I’expression du quotient de-réaction
si elle n’intervient pas dans
I’équation de la réaction

E . autre réponse

<« Q15 Al’équivalence d’un

dosage :

A. il y a changement du réactif
limitant

B. Les réactifs ont réagi dans des
proportions steechiométriques

C . aucun des deux réactifs ne
disparait totalement

D. Les deux réactifs sont limitants

E. I'un des deux réactifs disparait
totalement

&




Q16. Choisir la ou les propositions correctes :

A .Toute espéce chimique
appartient forcément a au moins
un couple d’'oxydo-réduction

B. Une espéce chimique est soit
réducteur, soit oxydant, mais
jamais les deux.

C. Une espece chimique peut
étre a la fois réducteur et oxydant
(elle appartient alors & au moins
deux couples)

D .Certaines espéces chimiques
ne sont ni oxydant, ni réducteur
(elles n’'appartiennent donc a
aucun couple).

E. Si une espéce fait partie d’'un
couple d’oxydo-réduction, elle ne
peut pas faire partie d'un couple
acide-base.

Q17. Pour une transformation donnée, 2 une température donnée, le taux

d’avancement final T de la réaction :

A . Ne dépend que la constante
d’équilibre de la réaction

B .Dépend de la constante
d’équilibre et de I’état initial du
systéme '

C. Ne dépend que de I’état initial du
systéme

D .Ne dépend que de 1’état final du
systéme

E. autre réponse

Qi18. Soit un systéme chimique pris a un instant t auquel I’avancement

vaut x. Le taux d’avancement, a cet instant, est donné par:

A.

o

E. autreréponse

Q19. Le taux d’avancement final d’une réaction donnée :

A .Dépend de I’état initial du systeme

B .Est indépendant de 1’état initial
du systéme

C .Est égal au rapport Tmax
Wy

; X
D .Est égal au rapport ——

max

E. autre réponse

Q20. Lors de I’évolution d’un systéme chimique

A.Q,, est forcément nul a I'état
initial.

B.Q, est forcément croissant en
fonction du temps.

C.Q, estforcément décroissant
en fonction du temps.

D.Q, se rapproche forcément
numeériquementde Q,

E. A I'équilibre, on a
toujours 0, =0, .,
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Trés important :

CONCOURS D’ACCES FACULTE DE MEDECINE DENTAIRE
EPREUVE DE MATHEMATIQUES
2016-2017 -

1. L'épreuve dure 30 minutes
2. Le questionnaire comporte 10 QCM
3. Avec un stylo a bille, mettez une croix « X » a I'intérieur de la case correspondante 3

la réponse juste sur la feuille réponse.

" Pour chacune des 10 questions suivantes une seule suggestion

est correcte, indiquez la sur la feuille réponse jointe
e"?

Question1 : L’ensemble de définition de la fonction x > — 1 est:
x —_—

A R-{1}

B R-{-1;1}

c [0,+ oo

D [0;1[U]1,+e0]
E J-oo,~1[U] 1,40

Question2: L’ensemble de solutions de I'équation
In(x+5)+In(x+6)=21In+/30 est:

| 0
=11
{-11;0}
{0;11}

| el
- 2

Question3 : La limite lim 1_—81 est égale a:
ln( ]

L= e g e = JO 5

1

X—p+00

1+—

X
A =
B 0
C +C0
D 1
E —00




In2 x

Question4 : L'intégrale _f _he—

dx estégalea:

e +2e" 1
A s
B ln(%)
c (%)
D Vs
E In(6)

Question5: La limite de la suite (x,),_,

définie par

u _1+E+[ZT+ +(EJ” est:

i 343 et d '
A 0 -
B 3

1

c Vs
D +00
E 1

Question6: DansC, les solutions de I'équation (z—l)2 +9=0 sont:

= 3+iet 3-i
B -1+3i et -1-3i
£ 1-3i et 1+3;
D —3+iet =3-i
E 4 et -2

Question7 : Un argument du nombre complexe (1- z‘)‘ (\/5+i) est:

_%2

"o

<

L7 JE R et [ o T

7

6
_5%




Question8 : La fonction dérivée de la fonction x> ln(x+ il + l) estla

fonction :

1

A TRy—
x+1+x°

X

-
e J \fl+3c2
1
X
« J1+x?
S 14241+ x%
R 2 1+x2(x+\ll+x2)

X

E x—1+
VI+x?

Question9 : Dans I'espace rapporté a un repére orthonormé, on
considere les points 4(5;6;7)et B(7;8;9) . Une équation cartésienne du

plan passant par 4 et orthogonal a la droite (4B) est :

A x+y+z+18=0
B 5x+6y+7z-110=0
C 5x+6y+7z-110=0
D Tx+8y+5z-128=0
E xX+y+z—18=0

Question10 : Une urne contient quatre boules vertes et deux boules
rouges. On tire au hasard avec remise trois boules.
La probabilité pour que I'une au moins des boules tirées soit verte est :

A %7

B
C %
D

E
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Trés important :

1. L’épreuve dure 30 minutes
2. Le questionnaire comporte 10 QCM
3. Avec un stylo a bille, mettez une croix « X » a I'intérieur de la case correspondante 3

- la réponse juste sur la feuille réponse.

“Pour chaque item cocher(X) les 2 cases correspondantes aux
propositions justes sur la fiche de réponse.

EXERCICE :ONDES LUMINEUSES "
Une lumiére visible de longueur d’onde A peut Fente de largeur a '““"\
étre diffractée. On réalise une expérience en Sl L RS T ket -
utilisant un LASER émettant une lumiére rouge, |, T e L AL W L
une fente de largeur réglable et un écran blanc.
Les mesures de la largeur de la fente a, de la
distance de la fente a 'écran D et de la largeur de o
la zone lumineuse centrale 2d conduisent aux
résultats suivants :a = 0,200 mm ;D =2,00m ;2d=12,6 mm
Ia constante de Planck h= 6,623.10™ (J.s) .La longueur d’onde de la lumiére bleue est :A=480mnm.
La célérité de la lumiére dans le vide est C=3,0 10°m/s.

(A) : La valeur de I’écart angulaire dans | ‘expérience réalisée est donnée par 0 = % =3,15.10"rad

* La relation qui lie les grandeurs @ (écart angulaire ), J, a est 0 = g' :

La lumiére rouge correspond i une fréquence plus grande que celle de la lumiére bleue,
La lumiére rouge correspond a une longueur d’onde plus petite que celle de la lumiére bleue,
: La valeur de la longueur d’onde utilisée dans I’expérience est i= 630nm.

La figure de diffraction est inchangée lorsqu’on remplace la lumiére rouge par une lumiére blanche,
: Lorsqu’on remplace la lumiére rouge par une lumiére bleue la largeur 2d augmente,

: Lorsqu’on diminue « a » la largeur de la fente Ia largeur « 2d » augmente,

+ La valeur de la fréquence de la lumiére utilisée dans I’expérience est v=4,76 1 0"°Hy,

La relation entre 4., c et v la fréquence de la lumiére est donnée par : i=c/v .

La relation qui lie les grandeurs E (I’énergie d’un photon), v fréquence de la lumiére est E=ho,
* La lumiére bleue est moins énergétique que Ia lumiére rouge, :

| (C) : La lumiére rouge change de fréquence en passant d’un milieu ¢ un autre d’indice plus grand,
(D) : Dans le vide , La lumiére bleue est plus rapide que la lumiére rouge,

(E) : La valeur de Iénergie transportée par un photon de la lumiére rouge est E=3,154 10"/,

Fa¥

Lo




EXERCICE 2 : Mouvement dans le champ de pesanteur uniforme.

Lors d’un match de football, un joueur doit tirer un pénalty. Le
joueur dépose le ballon au point de pénalty O, pris comme
origine du repére. On néglige les forces de frottement de I'air sur
le ballon ainsi que la poussée d’Archiméde.

» Le joueur tape le ballon en direction du centre du but et Iui
communique une vitesse. initiale v, de valeur 11,0 m.s” et

dont la direction fait un angle a = 56° avec I’horizontale. d
h=2,44 m est la hauteur du but et d=11m la distance du point de pénalty O a la ligne de but.
On note A le point on se situe le centre de gravité du ballon lorsqu’il franchit la ligne de but .
e intensité de la pesanteur : g = 9,81 N.kg™ ;

(-A).: Le vecteur accélération a; du centre d’inertie G du ballon dépend de sa masse,

(B) : Le vecteur accélération d, du centre d’inertie G du ballon dépend de la vitesse initiale,

(C) : Le vecteur accélération G, du centre d’inertie G du ballon est variable,
(D) : Le vecteur accélération d, du centre d’inertie G du ballon est égalea g,
(E): La valeur de la vitesse horizontale du centre d’inertie G du ballon est constante.

(A) : Le ballon franchit la ligne de but, si pour x, = 11lmona : 0 <z, <2,44m,

(B) : Le ballon franchit la ligne de but, si pour x,=1Imona: 74> 2,44m,

(C) : Dans les conditions du tir, le ballon est en chute libre,

(D) : Dans les conditions du tir, le ballon est en chute libre verticale,

(E): La valeur de la vitesse V, du centre d’inertie du ballon s’annule au sommet de la trajectoire.
Q6:

(A) : La trajectoire du centre d’inertie G du ballon est parabolique.

(B): La portée du mouvement dépend uniquement de la valeur de I’angle o,

(C) : La portée du mouvement dépend uniquement de la valeur de la vitesse initiale,

(D) : dans les mémes conditions du tir la portée est plus faible pour un ballon de masse plus grande,
(€) : La portée du mouvement du centre d’inertie G du ballon est maximale pour a=45°.

(A) : La portée est la distance qui sépare l'abscisse du point d'origine O du mouvement avec l'abscisse du
point le point le plus haut de la trajectoire,
(B) : La fleche correspond a la hauteur maximale atteinte par le ballon sur sa trajectoire,
(C) : La fleche correspond a la plus grande distance séparant deux points de la trajectoire,
(D) : Lorsque la fléche est atteinte la composante verticale de la vitesse s’annule, et le vecteur vitesse est
horizontal

(E) : Lorsque la fleche est atteinte la composante horizontale de la vitesse s’annule, et le vecteur vitesse
est vertical.




EXERCICE 3 : ASCENSEUR EN MOUVEMENT

a courbe de la figure ci-contre donne la vitesse
v d'un ascenseur en fonction du temps lors d'un
uvement ascendant. Une personne ayant une
asse m = 70 kg, présente dans l'ascenseur, est
montée sur un pése personne.
e mouvement de I’ascenseur se fait en trois phases
OA et AB et BC (figure ci -contre)
- Les frottements sont négligés et g= 10 m. 5.

: Dans la phase de démarrage (premiére phase OA) :

(A) : La vitesse V de I'ascenseur a la date t =15 est Vit=1s)=15m.s.

(B) : L’accélération de I’ascenseur est nulle et donc le mouvement est accéléré .

(C): Lavaleur de I'accélération de I'ascenseur est a=2,0m.s™ et le mouvement est accéléré .
(D):  La vitesse V de I'ascenseur a la date t =15 est V(¢ = 15)=2,0m.s™.

E): La vitesse V de ascenseur est croissante : V(1) =1.5xt et donc le mouvement est accéléré.
2

tﬁﬁ‘:é Dans la deuxiéme phase AB :

(A) :La durée du mouvement de 'ascenseur est At =10s

(B) :La hauteur parcourue par I’ascenseur est /= 24m.

(€): L’accélération de 'ascenseur est constante : a=3m.s™ etdonc le mouvement est uniforme .
(D) : Les forces agissant sur la personne ne se compensent pas..

(E): L’accélération de I’ascenseur est nulle et done le mouvement est uniforme .

2 Dans la troisiéme phase BC :

(A) : La pése personne indique une valeur égale a 700N .

(B): L’accélération de I’ascenseur est constante : a=—1,5m.s™ et donc le mouvement est retardé.
(C): La vitesse V de I’ascenseur est décroissante : V(t)=—15xt+3 et donc le mouvement est
retardeé.

(D) : Les forces agissant sur la personne se compensent.
(E): Ladistance parcourue par Iascenseur est h=4m.
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EPREUVE DE SVT (Sciences Naturelles)

1. L'épreuve dure 30 minutes
Le questionnaire comporte 20 QCM

3l

la réponse juste sur la feuille réponse.

3. Avec un stylo a bille, mettez une croix « X » a I'intérieur de la case correspondante a

Pour chaque question, choisissez la ou les bonnes réponses que vous cochez sur la feuille réponse.

Les anticorps Question 1 alua¥) Cilaliaa
Molécules protéiques produites par les plasmocytes A S Sl g A Sl
Molécules nécessaires pour la formation du complexe immun B Angiall S pall JSE 4y g e Sy
Molécules toujours circulantes dans le plasma C Lo ol 8 2500 Laila 485
Peuvent constituer des récepteurs membranaires non D Ao g et ALde S (KOS S
spécifiques

Interviennent dans la lyse des cellules infectées E Wiaall LMW Jo eliall Jam
Genése et maturation des lymphocytes Question 2 iy gliall) gadad g Bl
La maturation de certains lymphocytes a lieu au niveau de la A relaadl plally il ol dialll ey
moelle osseuse

La genése des lymphocytes a lieu au niveau de la moelle B ralall gLl oy glialll sl
osseuse

La maturation des lymphocytes a lieu au niveau de la rate c Jakall (5 fse o iy Jidll muasi
La maturation de tous les lymphocytes a lieu au niveau de la D bl FLally s glialll ares
moelle osseuse

La genése et la maturation des lymphocytes ont lieu au niveau E Ay i) Basdly il plialll ey 3L3
du thymus

L'immunité innée Question 3 dgaglall dcliall
Immunité non spécifique A le g b delia
Immunité sans mémoire immunitaire B Lelia 5810 5y dolia
Immunité exigeant une coopération cellulaire C I
Immunité nécessitant I'intervention de lymphocytes D Sy il Ja5 e el
Immunité spécifique E Le gdolia
Limmunité adaptative Question 4 A sl Aslial)
Immunité acquise A LiSa delia
Immunité 2 mémoire B 5815 wild delia
Immunité dirigée contre les cellules infectées C Aieall LAY 2 G ga dolia
Immunité ne nécessitant pas I'intervention des lymphocytes D _ _;L,_,Li.ﬂl d;.u O a8 delia
Immunité non spécifique E QIS TS NEVES PRVE PR §
La phase d’induction de 'immunité adaptative Question5 | : bla dge olll Asliall (P& iall sk jpaly
est caractérisée par : '
Sélection clonale A Caly gliall) ol
Apparition de cellules présentatrices d'antigéne B Slnall algal L jle 1A ) gela
Cytotoxicité (& Agalall Al
Différenciation des lymphocytes D @A WA ) clyglidll 5y i
Multiplication des lymphocytes E Sl glaadll sy




Caractéristique(s) de la phase d’amplification
de I'immunité adaptative:

Question 6

o b Ao g A5l DA A gk py

Activation des lymphocytes A i gialll bt
Intervention des macrophages B 3l Cilaaldl Ja
Multiplication des lymphocytes C S il Bss
Différenciation des lymphocytes D oAl GUA ) al aalll g
Apparition de cellules présentatrices d’antigéne E izmall o gl L jle DA gl
Caractéristique(s) de la phase effectrice de Question 7 B 10l ek el Slaald gl duald
I'immunité adaptative : Ao gil) delial)
Multiplication des lymphocytes A Sl glialll S
Intervention des interleukines B i ] ayl Jas
Intervention d’éléments immunitaires effecteurs C shitall delidl jualiall Jax
La lyse de I'antigéne ou de la cellule infectée D Gde)l G3AY e gl dadl A ga e oLl
Intervention des facteurs du complément E aleall (i p) Jal e Jax

La mémoire immunitaire

Question 8

A liall 3 8040

Les cellules immunitaires « mémoire » se forment avant tout A Sl o pay avanll Juatl 5l S8 3 SI Ao lidl LA 1 S8
contact de I'organisme avec I'antigéne

La réponse immunitaire primaire est plus rapide et plus efficace B Lo liall Laia¥! (e Lllad il @ ol 20 0V1 Lo lidll A ana)
que la réponse immunitaire secondaire 4
La réponse immunitaire primaire est plus lente et moins C Lo Ll AtV (o dllad iy gl 200,91 e Ll ey
efficace que la réponse immunitaire secondaire A, il
Les cellules immunitaires « mémoire » se forment aprés le D Scmall 2 pag pundl Jsil J g 20 3 SI Lo liall DAY () S5
premier contact de I'organisme avec I'antigéne

La réponse immunitaire primaire est plus lente et plus efficace Lo liall Alatul (a dlad S g dagl 4 g¥1 Al aius)
que la réponse immunitaire secondaire Al
Vaccination et sérothérapie Question 9 Juaalull g ALl
La vaccination est un acte curatif et temporaire A Cdge Jprias 2o ol sa] kil
La sérothérapie est un acte curatif et durable B pla Jgrdas 3o ¢la) Juadiuil
La vaccination est un acte préventif et durable ¢ pils Jsmas (g ¢l ) ol
La sérothérapie est un acte curatif et temporaire D Sige J ey alle ol Juadayl
La vaccination doit précéder la sérothérapie E Joadina¥ly U psa bl (45 o iy

Le SIDA

Question 10

asedl

Y TR TP JEP G P g

Le VIH active la multiplication des lymphocytes A

Le VIH détruit les lymphocytes B Gl T 58 e gl oyl oy
Le VIH détruit les lymphocytes T CD4 c "4 il lall 1 e yaalt Qug el ey
L'ARN du VIH se transforme en ADN viral grice  la D Al el o Jymall g il 65 a0l (g9 gl pmeall J gt
transcriptase inverse au niveau du lymphocyte T CD4 4 Ay il Jas ey 5 Gl ol (g 5 (g0 u#ﬁ'
La membrane du VIH est caractérisée par du CD4 E CD4 <8 m o o s ol e Jypmaddl ug il ol Sy




Le caryotype d’un individu diploide

Question 11

ii*&lqﬂﬁgayﬁahi,é*dlwl

Dans le caryotype d’une cellule somatique, on trouve des A Slisa 5 luda Cliua Lo il Liuall Aay A0 205
autosomes et des chromosomes sexuels Apain
Le caryotype d’une cellule somatique et celui d’'un gaméte sont B gl il dall Aoy il Laeen 18] Lisal) Ay 21
identiques )

Les caryotypes de toutes les cellules sexuelles d’un individu C Al 2l (et Lpeaiall LAY Lagall il jall ) oS5
sont semblables

Dans le caryotype d’'un gaméte, on ne trouve que des D l dpia Sl mdid Liuall Ay a0 203
chromosomes sexuels

Le caryotype d’une cellule somatique et celui d'un gaméte sont E Cailise malal Ll Ay Al v Bdal Tl Ay 20
différents

Le brassage intrachromosomique Question 12 (Asandall Jayadl)
Le brassage intrachromosomique est une conséquence du A a5kl Sigaa G el ladadll
crossing over

Les gamétes parentaux sont toujours issus de ce type de B ranall Bl (e gl 13a e Lails g1 LY i
brassage chromosomique

Les gamétes recombinés ne peuvent &tre issus que de ce type C Sadall e gl 138 e V] S il Saaa £LERY) S Y
de brassage chromosomique

Le brassage intrachromosomique se réalise en division D bl ALYl YA asaacall Jadadll uay
équationnelle

Le brassage intrachromosomique se produit lors de la E Al Cluall paad Ala e Pa Asasall ladadl) Soay

formation des tétrades pendant la méiose

G ERYI Al ol ey JS5 e

Brassage interchromosomique

Question 13

JRET AR

Il se produit durant la méiose A I FRY) Ayl A Ll sy
Il ne peut avoir lieu que pendant la méiose B o AV ALY A Y] ey Y
C’est une conséquence d’une séparation aléatoire des C el Al s Slisall ) plall G EY) e iy
chromosomes pendant la division équationnelle

Il caractérise la formation des cellules somatiques D auall LAY JS55 ey
il se produit pendant I'anaphase | E ) Allaityl Al Pla

La méiose Question 14 A R8aY) "Lul“-?g‘
Elle assure le passage de la phase diploide & la phase haploide A @A gl Il Al digall A plall e JESY) paniag

Liguall Ligual
Elle assure le passage de la phase haploide 4 la phase diploide B Al glall ) Agiaall Lipall (A1 gl o JEBYT Gpaniay

Ll il
Elle se déroule dans toute cellule diploide C hnall Lapall 1AB L2 8 (5 fsa o Say
Elle est suivie d’'une duplication des chromosomes D - el ddelian Lo ia S
Elle ne concerne pas les cellules germinales diploides = Luall dapall 1280 2l gl WA (5 flae o V) Saay Y

Les phases de la méiose

Question 15

N EAY) Aluddy) )l gkl

Pendant la métaphase II, les chromosomes sont 3 deux A Aielias Clieay Ldall 0585 ( S A ] okl 8
chromatides

Pendant I'anaphase |, un crossing over a lieu B Dl 5 Al a0V Jaiill okl M4
Pendant la prophase |, une plague équatoriale apparait c 4 el Angin 0 4S5 oY1 gl 5l M
Pendant I'anaphase I, les chromosomes sont & deux D Qe liaa Sy 1) 4S5 o A1 Juail¥] ) shall M8
chromatides

Pendant la prophase |, la membrane nucléaire disparait E Sl sLaall ity Jy¥) gl )kl P4




Evolution des chromosomes lors de la

Question 16 A A alediY) A Clgsall  glat
méiose
Pendant |a division équationnelle, les chromosomes sont A Allaie lasall 4S5 o olaill sludsy) A
homologues .
Pendant la division réductionnelle, les chromosomes sont B dieline g Alilde Clhiaall S5 caaial Jlaiiyl s
homologues et a deux chromatides chacun
Pendant |a prophase Il et la métaphase II, les chromosomes C 0385 ¢ alasll ALLEYI e Ay gV il sl Ala el DA
sont non homologues et & deux chromatides chacun Aol y Alade i il
Pendant la division équationnelle, les chromosomes sont non D Adeliaay Allde 2 Slasall 0485 ¢ Aol LY JoA
homologues et & deux chromatides chacun
Pendant fa division réductionnelle, les chromosomes sont E liclias pe g ABlade Sliasall (4S5 cciaiall LGy JH4
homologues et a une chromatide chacun
Dans le cas d’un dihybridisme avec dominance totale, Question 17 | elind G gz ol 3 Sy ¢ Al Solpany 4005 4 o Ala
le croisement de deux hybrides aboutit 3 une Alide La i ke e g8 din o Sl (e
génération constituée des phénotypes dont les R
proportions sont 9/16, 3/16, 3/16, 1/16. On peut en 9/16, 3/16, 3/16, 1/16
déduire que : o b i o Sy
Chacun des parents a produit deux types de gamétes A gLbiaY! e Cpthinn (Y (ga 2ay S
Les génes sont indépendants B Aliilie Tua g yaal 5 gl
Chacun des parents a produit quatre types de gamétes C glba¥l (pa Cilieal Gy 0l G aaly S
Pendant la formation des gamétes, il y a eu un crossing over D ol 3l Clas LAY IS DA
Les génes sont liés E A pa Ay el 23 gall
La ségrégation indépendante des alléles lors de la | Question 18 o A alui¥) DA Slall Jiieeall (31 38Y)
méiose signifie Dk bl
Pendant la méiose, les alleles d'un méme géne se séparent A A pall uuu Sla (3 5y o AV Lyl J2a
Une ségrégation des alléles a lieu pendant I'anaphase | B ¥ Ayl Tyl Pla S 3 il Sy
Les alléles des génes indépendants se séparent C Ui S8 Aliiiadl < gall <Ula (3 5505
indépendamment ;
Une ségrégation des alléles a lieu pendant la métaphase | D Ao A Al 08 SR 1 gl Sy
Les alléles des genes liés se séparent indépendamment E Jinsa S5 nd jall i) gl 2l (5 i

Le croisement entre des drosophiles de méme couleur
(corps) a permis d’obtenir 150 drosophiles de méme
couleur du corps que celle des parents et 50 mouches

Question 19

) Crol Quly JAJ) Q3 G O G g 0 050
pead) ) a3 150 QS din o dgeaadl G
el AT sl 4L3 50 9 #LY) ke

d’une autre couleur. On peut déduire que : ! e i o) ¢Sy

Les parents sont homozygotes A O i U

La couleur du corps des parents est un caractére récessif B Latia | jedae JS& el¥l 2ie aundl )

Les parents sont de race pure B 10 A e LY

Les parents sont des hybrides D elina LY

La couleur du corps des parents est un caractére dominant E 1 | gl JE LY i aaall 5 4l

Dans le cas d’un dihybridisme avec dominance totale Question 20 A JS) Al AalS by 9 4l A A A
- g

et avec des génes indépendants Uit iy gan g

Un hétérozygote pour les deux caractéres donne quatre types A gliadl e wiliaal Ay ) il Bpilly cpagll 2 a1 aay

de gamétes

Un homozygote pour les deux caractéres donne un seul type de B gLl e hanl g Lk il Tauailly ol B 4l 2 a1 any

gameéte

Un homozygote pour les deux caractéres donne deux types de C gliall e iiea (il Aguailly ) Y1 4l 2l dany

gamétes

Les gamétes parentaux résultent d’un brassage D hiaaa Jlis e 4l LAWY 235

intrachromosomique

Les gamétes recombinés résultent d'un brassage E ans blis oe oS Al B LRI A

intrachromosomigue




